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Обеспеченная старость заботит 45% швейцарцев. Фото: Nikolai Voelcker, Unsplash

Согласно проведенному банком Credit Suisse исследованию «Барометр
озабоченности», пенсионные накопления и здоровье – два главных источника
волнений для швейцарцев. На третьем месте – иностранцы.

|

Selon le Baromètre des préoccupations du Credit Suisse, la prévoyance vieillesse et la
santé sont les principales sources d’inquiétude des Suisses. Les préoccupations concernant
les étrangers restent à la troisième place.
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Qu’est-ce qui préoccupe les Suisses?

«Барометр озабоченности» составляется Credit Suisse уже 42 года и служит
своеобразным показателем того, как меняются общественные настроения в
Швейцарии. Результаты последнего опроса, в котором приняли участие более двух с
половиной тысяч граждан Конфедерации, были опубликованы 6 декабря.

Больше всего швейцарцев заботят их пенсии: 45% опрошенных назвали финансовую
стабильность в старости своим главным источником беспокойства. При этом 72%
считают, что существующая система пенсионных накоплений работает хорошо. 60%
положительно относятся к увеличению НДС на 1% в течение следующих пяти лет.
52% назвали допустимым изменение возраста выхода на пенсию в зависимости от
ожидаемой продолжительности жизни. 48% высказались за увеличение пенсионного
возраста для женщин до 65 лет. Другие предложения, как, например, сокращение
пенсий и увеличение пенсионного возраста до 67 лет, оказались непопулярными.

10 главных забот швейцарцев © Baromètre des préoccupations du Credit Suisse

https://www.credit-suisse.com/corporate/en/articles/media-releases/credit-suisse-worry-barometer-2018--retirement-provision-is-the--201812.html


Второе место в «Барометре озабоченности» занимает тема здоровья и медицинского
страхования. Если в прошлом году ее назвали важной 26% опрошенных, то в 2018-м
система здравоохранения вызывает обеспокоенность уже у 41% швейцарцев, что
неудивительно, учитывая растущую с каждым годом стоимость медицинской
страховки.

Иностранцы – «головная боль» для 37% опрошенных, а беженцы и просители
убежища – для 31%. В целом, бывало и хуже: наибольшую обеспокоенность мигранты
вызывали у швейцарцев в 2015-м. Проблемы охраны окружающей среды волнуют
23% жителей Швейцарии и замыкают пятерку основных источников беспокойства. В
предыдущие годы изменения климата и охрана природных ресурсов не поднимались
выше 9-го места в «Барометре озабоченности».

Безработица, которая оставалась главным страхом с 2003 по 2017 годы, перестала
беспокоить большинство швейцарцев и опустилась на 6-е место в рейтинге
проблемных тем. Если в прошлом году 44% участников опроса боялись остаться без
работы, то в этом году – только 22%. 85% швейцарцев назвали свою работу
стабильной, а 75% считают маловероятным, что в ближайшие 20 лет их заменят
роботы или новые технологии.

Отношения с Евросоюзом и двусторонние соглашения – на 7-м месте «хит-парада
забот». Причем доверие швейцарцев к ЕС упало на 16%. Пошатнулось также доверие
к интернету (-19%), бесплатным газетам (-19%) и политическим партиям (-13%). Зато
швейцарцы доверяют собственным государственным институтам. Наибольшее
доверие населения вызывают Федеральный суд (70%), полиция (70%), Нацбанк (63%),
армия (63%) и правительство (61%).

Несмотря на то, что 96% швейцарцев назвали экономическую ситуацию в
Конфедерации хорошей или очень хорошей, а 92% оценили собственное финансовое
положение как удовлетворительное или хорошее, в обществе увеличились страхи,
связанные с «новой бедностью», т.е. с таким положением, когда работающие люди
остаются бедными и вынуждены себе во многом отказывать. Каждый шестой
признался, что его волнуют материальные проблемы.

Любопытно, что швейцарцы стали меньше гордиться своей страной. В 2010 году
Швейцарией гордились 82% граждан, в 2017-м – 90%, а в 2018-м – 79%. Тем не менее,
у швейцарцев развито чувство национальной принадлежности. В ответ на вопрос, с
каким географическим образованием они себя ассоциируют, 53% назвали
Швейцарию, 48% – кантон, 35% – коммуну, в которой живут. 17% ощущают
принадлежность к Европе, а к гражданам мира причисляют себя только 16%
опрошенных.
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